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Τρεις εξέχουσες πνευματικές προσωπικότητες της Λάρισας τίμησε η Δημόσια Κεντρική Βιβλιοθήκη Λάρισας «Κωνσταντίνος

Κούμας» για το πλούσιο συγγραφικό τους έργο και για τη γενικότερη προσφορά τους στην κοινωνία και τον πολιτισμό της

πόλης. Ανάμεσα στους τιμώμενους ήταν ο επίτιμος Πρόεδρος της Ισραηλιτικής Κοινότητας Λάρισας, ο

αείμνηστος Εσδράς Μωυσής.

Για την προσωπικότητα και το έργο του Εσδρά Μωυσή μίλησε ο Λαρισαίος καρδιολόγος Γιάννης Σάπκας, που πολύ εύστοχα

τον χαρακτήρισε ως «ενεργό πολίτη πριν καν εφευρεθεί ο όρος του ενεργού πολίτη» Ο κ. Σάπκας με λόγο γλαφυρό και άμεσο

αναφέρθηκε στη διαδρομή του Εσδρά Μωυσή στον χώρο των γραμμάτων και «ξεφύλλισε» τα πονήματά του, φανερώνοντας

τα διαφορετικά πρόσωπα του συγγραφικού του έργου. Παρουσίασε δηλαδή τον συγγραφέα ως ιστορικό, ερευνητή, λαογράφο

και δημοσιογράφο, ως μαχητικό και ανυποχώρητο υπερασπιστή των εβραϊκών θεμάτων και ως πνεύμα ανήσυχο και

δημιουργικό, που με την πένα του αγωνίστηκε για το σωστό και το δίκαιο, αλλά και για τη διατήρηση της μνήμης. Ιδιαίτερη

αναφορά έγινε στο πιο σημαντικό από τα έργα του Εσδρά Μωυσή «Η Εβραϊκή Κοινότητα Λάρισας πριν και μετά το

Ολοκαύτωμα» με το οποίο ο συγγραφέας, αξιοποιώντας το υλικό του πλούσιου προσωπικού του αρχείου, κατέγραψε την

μακραίωνη πορεία της Εβραϊκής Κοινότητας της Λάρισας. Μιας κοινότητας που ο ίδιος αγάπησε πολύ και υπηρέτησε με

αφοσίωση για δεκαετίες.

Στη συνέχεια η σύζυγος του Εσδρά Μωυσή, Ρίτα Μωυσή, παρέλαβε την τιμητική διάκριση της Βιβλιοθήκης και, όπως της είχε

ζητηθεί, διάβασε ένα απόσπασμα από το έργο του και συγκεκριμένα την εισαγωγή του στο παραπάνω βιβλίο, θεωρώντας,

όπως είπε, πως «το κείμενο αυτό τον χαρακτηρίζει απόλυτα σαν αυτό που ήταν πάντα: Έλληνας πάνω απ’ όλα, μέλος της

Λαρισαϊκής κοινωνίας και άξιο τέκνο της Εβραϊκής Κοινότητας».

Στην πολύ όμορφη και συγκινητική αυτή εκδήλωση, που έγινε στις 2 Μαρτίου 2017 στο κατάμεστο αμφιθέατρο της Δημόσιας

Βιβλιοθήκης, παρευρέθηκαν ο μητροπολίτης Λαρίσης κ.κ. Ιγνάτιος, ο Ραβίνος Λάρισας κ. Ηλίας Σαμπετάι, ο Πρόεδρος της

Ισραηλιτικής Κοινότητας Αθηνών και γιος του τιμώμενου κ. Μίνος Μωυσής ο Πρόεδρος της Ισραηλιτικής Κοινότητας

Λάρισας κ. Μώρις Μαγρίζος, περιφερειακοί και δημοτικοί σύμβουλοι, και πολλά μέλη της Κοινότητας Λάρισας.
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